

“一勤耕二勤读三戒游手好闲”

重温祖训村规 传承良好家风 大师姑村张氏祖训教导后辈勤勉

4月1日,荥阳市广武镇张庄村、新郑市龙湖镇岗东村和广武镇大师姑村的数百名张氏宗亲在大师姑村拜祖,并一起诵读祖训“一勤耕二勤读三戒游手好闲”3遍。

张氏始祖在明朝迁居大师姑村,其后有子孙迁往张庄村和岗东村。约20年前,张氏宗亲举行过拜祖。

在当天的拜祖仪式上,张百安带领张氏宗亲一起诵读祖训3遍,倡导大家勤

耕、勤读,戒游手好闲。张氏祖训的具体内容是:“一勤耕。凿井耕田岁月长,绳子孙喜安康。闲谈其说里人美,辛苦维艰祖倍尝。二勤读。须念光阴果似流,蹉跎一过老春秋。非是学足三更夜,何以文成五凤楼?三戒游手好闲:用心无所果何专,博弈为之犹较贤。大禹才阴常是惜,养心恣意俗情牵。”

张增良在诵读了祖训后说:“祖训体现了古人智慧,是年轻人深思学习的

内容,我们要继承好和发扬好。”随后,他还用小诗一首表达了他的心情:“张氏宗亲,共聚祖地;拜典祭祖,畅聊亲情;勤读祖训,耕读传世;村民融洽,共建和谐。”

在张氏家庙里悬挂着张氏祖训。据了解,近年,广武镇开展家风家训的活动,张氏祖训被认为是良好家风家训的代表之一。

记者 姚辉常 通讯员 李艳琴

企业家捐资助学 爱心回报母校

4月5日,王村镇西大村小学校园内暖意融融,爱心企业家郑凡为母校捐资助学仪式在这里举行。

郑凡为土生土长的西大村人,儿时曾在西大村小学就读,毕业后,凭借个人能力艰苦创业,开办了一家机器制造厂,经过几年的不断打拼,企业已有了

一定规模。在捐助仪式上,郑先生拿出5000元捐助给学校,为母校献上自己的一份爱心,西大村小学校长史喜梅为企业家郑凡赠予了写有“爱心捐助 功德无量”的牌匾。

郑凡先生现场给同学们分享了自身创业经历,他希望通过自己微薄的力

量改变学校的学习环境,鼓励学生们在求学路上刻苦钻研,回报社会。并呼吁更多在王村创业的企业家和爱心人士投身到公益事业中来,积极参与爱心助学活动,成就更多孩子的梦想。

记者 姚辉常
通讯员 王军玲

贾峪镇 新增植树造林900亩

近日,贾峪镇采取有效措施,因地制宜,高标准完成植树造林900亩。

贾峪镇将植树造林任务、重点、目标做全面分解部署。将南部山区和镇域内各道路的行道树作为绿化重点,实行属地责任制,各涉及村的书记、主任作为第一责任人,全面负责植树造林工作。

记者 姚辉常 通讯员 柴伟瑞

王村镇 全面提升石化路沿线环境

3月29日,王村镇启动了石化路整治提升工作。整治内容包括四项:一是对石化路两侧绿化带外15米内附属物进行拆除,扩宽绿化带至30米;二是对沿途杂草、杂物、漂浮物进行全面清理;三是取缔占道经营、店外经营;四是清理墙体乱贴乱画,进行喷涂美化。记者 姚辉常 通讯员 司文瑞

荥阳市第三污水处理厂 投入使用

近日,位于广武路以西,科学大道以北80米处的荥阳市第三污水处理厂投入使用,一期已投入使用,每天处理污水2万吨。目前二期工程已经开工建设,建成后每天处理污水3万吨,两期总排污规模达到5万吨/天,污水处理后达到国家规定的一级A排放标准。服务范围为荥阳市广武路以东、广贾路以西、郑上路以北区域,服务面积约29平方千米。记者 姚辉常 通讯员 程飘

“数字借阅机”来了



3月23日,荥阳市文广新局为京城路街道铁龙社区等5个公共场所安装首批8台“数字借阅机”。

“数字借阅机”云端资源可提供5万册电子书、3万集有声读物和50万分钟视频资源,设备内置3000本电子书和500集有声读物,涵盖了名家经典、大众社科、人文历史等内容,并定期实时更新。

“数字借阅机”给广大阅读爱好者带来了更好的借阅体验,实现了不用缴纳押金就可以免费阅读海量图书。用手机安装APP客户端后,扫一下借阅机上的图书封面二维码,就可以把正版的电子书免费带回家随时阅读。借阅图书不再受时间、地点的限制,成为纸质借阅服务的有效补充。电子书借阅机自带wifi,可任性下载不受流量限制。

记者 姚辉常 通讯员 楚建新 郑鸿斌 文/图

公交站台穿“铠甲”



为保证乘客出行安全,荥阳公交公司近期在学校及人流量较大的万山路索河路口站(邮局门口)、万山路演武路口站(毛毛雨花店)、索河路万山路站(鸿祥超市2个站点)、索河路京城路口站(2个站点)共6处公交站台穿上了铠甲——不锈钢防护栏,长4米多,高约1.5米的金属防护栏呈“一”字排开,将站台与机动车道隔出了一块安全空间。防护栏安装后,在站点持续多年的“一窝蜂”乘车现象消失,市民排队等车成一景。

防护栏对乘客既是一种“强制”,也是一种暗示,分别设有上车、下车两个通道,可以潜移默化地改变大家的乘车习惯,提升公交运营效率,保障乘客出行的安全。

荥阳时报 王世端 通讯员 石亚琨 文/图

电影豫剧故事片 《王宝钏》首映

3月26日,由荥阳市演艺中心芦翠玲主演的戏曲电影豫剧故事片《王宝钏》首映式在省人民会堂隆重举行,2500余人观看了首映,现场观众好评如潮。

电影豫剧故事片《王宝钏》由荥阳市文广新局、市演艺中心策划,河南路港投资集团有限公司投资拍摄,历经三年上映。该影片获加拿大欧亚国际电影节最佳戏剧片奖、旧金山国际新概念电影节优秀戏曲片奖。记者 姚辉常

商业资讯

油价再创新低 卡罗拉将省油进行到底

美国能源信息局近期发布数据显示,美国商业原油库存达到5.282亿桶。美国原油库存居高不下,引发投资者对原油市场供过于求的担忧,令油价承压。国际油价市场的波动也影响了中国,国家发改委和改革委宣布从3月29日0时,成品油价格再次下调。

油价的下调对于消费者无疑是一个好消息。而对于大家平时行、养、护的用车生活中,省油才是王道。一汽丰田新卡罗拉百公里综合工况油耗仅为5.4L,无疑是锦上添花!现在购买新卡罗拉还将享受买车包利息(1年零利率)、用车包保养(保养2.5折起,900元享3年6次保养)、换车包补贴的优惠政策。新卡罗拉极大降低了用车成本,使消费者轻松享受愉悦便捷的汽车生活,真正做到了使人“安心”“省心”“放心”。

荥阳依法取缔两个非法练车点

3月28日,位于荥广路打着郑州市智通驾校、郑州万成驾校分校幌子进行招生培训的2个非法练车点被取缔。这是荥阳市道路运输管理局为进一步规范机动车驾培市场秩序、维护学驾人的合法权益,在全市范围内开展机动车驾驶员培训市场专项整治活动的又一个战果。

据了解,随着私家车的普及,“学驾

热”持续升温。一些人见有利可图,就随便租赁一个场地,买两辆旧车,在场地中铺设一两条水泥路,就办起了练车点。这些练车点没有合法的办学场地、教学人员和教学车辆,也没有许可证。这不仅严重扰乱正常的驾驶员培训市场秩序,而且还存在安全隐患。提醒广大学员到有资质的正规驾培机构进行培训学习,避免给自身带来不必要的人

身和财产损失。

据了解,荥阳市有资质的驾校共6家,分别是荥阳市阳光机动车驾驶员培训学校、荥阳市广志机动车驾驶员培训学校、荥阳市新大陆机动车驾驶员培训学校、郑州市万成机动车驾驶员培训学校、郑州市黄河机动车驾驶员培训学校、荥阳市金山机动车驾驶员培训学校。

荥阳时报 王世端 通讯员 王瑜